Вариант № 2

Задание 1
Расчет себестоимости внутрипроизводственных услуг на основе данных учета по методам формирования затрат. Для распределения расходов, возникающих в подразделениях «Производство электроэнергии» и «Подготовительный участок», необходимо использовать следующие базы распределения: количество мегаватт электроэнергии и время изготовления продукции.

	Виды затрат
	Величина затрат, руб.
	Места предварительных затрат (обслуживающие подразделения) 
	Места возникновения окончательных затрат 

	
	
	Производство электроэнергии
	Подготовительный участок 
	Производственный участок А
	Производственный участок Б 
	Отдел материально-технического снабжения 
	Управление и сбыт (отделы) 

	Одноэлементные затраты 
	9000 
	1000 
	950 
	3100 
	2300 
	850
	800

	Общие затраты 
	1000 
	100 
	100 
	200 
	300 
	100
	200

	Итого 
	10000 
	1100 
	1050 
	3300 
	2600 
	950
	1000

	Количество потребленной энергии, МВт 
	  
	— 
	15 
	30 
	40 
	5
	20

	Количество затраченного времени 
	  
	— 
	  
	30 
	30 
	—
	—


Проведите распределение услуг мест возникновения предварительных затрат, и соответственно дополните ведомость производственного учета.

Задача 2
За отчетный период 3 производственных участка на предприятии пользовались услугами ремонтной мастерской. Издержки ремонтной мастерской в сумме 16000 д.е. складываются из:

· зарплаты за ремонтные работы — 4000 д.е.;

· одноэлементных затрат на материалы — 2000 д.е.;

· накладных расходов — 10000 д.е.

Одноэлементные затраты по выполнению заказов на ремонт распределяются по производственным участкам в следующих соотношениях (в %).

	Вид одноэлементных затрат 
	Производственный участок 

	
	1
	2
	3

	Зарплата за ремонтные работы 
	25 
	55 
	20

	Одноэлементные затраты на материалы 
	25 
	65 
	10

	Накладные расходы 
	20 
	60 
	20


1. Рассчитайте себестоимость внутрипроизводственных услуг на основе данных учета мест возникновения затрат и использования дополнительных ставок.

2. Определите величину затрат производственных участков.

Задача 3
Укажите, к постоянным или переменным относятся следующие затраты:

1) сырье и материалы;

2) амортизация машин и оборудования;

3) заработная плата производственного персонала;

4) плата за аренду складских помещений;

5) отопление и освещение цехов и заводоуправления;

6) затраты на гарантийное обслуживание и ремонт;

7) амортизация зданий цехов и заводоуправления;

8) топливо и электроэнергия на технологические цели;

9) расходы на рекламу;

10) затраты на упаковку продукции.

Задача 4
Определите, за счет каких источников должны быть списаны следующие затраты (за счет каких бухгалтерских счетов):

1) расходы на строительство и приобретение основных средств;

2) потери от уценки производственных запасов и готовой продукции;

3) амортизация нематериальных активов;

4) затраты на производство, не давшее продукции;

5) доплаты за работу в ночное время;

6) потери от недостачи материалов в пределах норм естественной убыли;

7) затраты на оказание помощи сельскому хозяйству;

8) расходы на покупку акций банка;

9) командировочные расходы сверх норм;

10) затраты на подготовку и освоение новых видов продукции;

11) представительские расходы.

Задача 5
В учете материалов бухгалтерии промышленного предприятия за отчетный период отражено следующее движение материала.

	Дата 
	Приход, кг 
	Расход, кг 
	Цена, д.е./кг 

	15.01 
	  
	2300 
	  

	10.02 
	5000 
	  
	3,60 

	03.03 
	  
	1500 
	  

	13.04 
	  
	4000 
	  

	29.05 
	  
	2000 
	  

	19.07 
	3000 
	  
	3,75 

	11.08 
	  
	5500 
	  

	13.08 
	7000 
	  
	3,10 

	29.10 
	  
	500 
	  

	16.11 
	  
	1500 
	  


Начальные запасы на 1 января составляли 8300 кг по цене 3 д.е./кг.

1. Найдите конечный остаток этого материала.

2. Определите расход материала за данный период в денежном измерении методами ФИФО и средневзвешенной себестоимости.

Задача 6
На предприятии производится в цехе А продукция а и b, в цехе Б — продукция c и d.

	Вид продукции 
	Переменные (прямые) затраты на единицу продукции, шт. 
	Полная себестоимость единицы продукции, руб. 
	Цена единицы продукции, руб. 
	Объем реализации, шт. 

	a 
	930 
	1240 
	1550 
	2000 

	b 
	1240 
	1550 
	2170 
	2500 

	c 
	340 
	640 
	930 
	800 

	d 
	775 
	1395 
	1550 
	1400 


1. Рассчитайте калькуляцию по методу маржинального дохода.

2. Осуществите ранжирование изделий по степени доходности.

3. Расчеты оформите в таблице.

	Показатели
	Изделия 

	
	a 
	b
	c 
	d

	Цена ед. продукции, руб. 
	  
	  
	  
	 

	Прямые затраты ед. продукции, руб. 
	  
	  
	  
	 

	Маржинальный доход на ед. продукции, руб. 
	  
	  
	  
	 

	Объем реализации, шт. 
	  
	  
	  
	 

	Выручка, руб. 
	  
	  
	  
	 

	Переменные затраты на весь выпуск 
	  
	  
	  
	 

	Маржинальный доход на весь выпуск 
	  
	  
	  
	 

	Маржинальный доход в целом по предприятию 
	  
	  
	  
	 

	Постоянные расходы в целом по предприятию 
	  
	  
	  
	 

	Общий финансовый результат предприятия, руб. 
	  
	  
	  
	 

	Ранжирование изделий по прибыли 
	  
	  
	  
	 


Задача 7
Нормативы затрат на изготовление продукции:

· материалы: 3 кг по 16руб. за 1кг = 48руб.;

· оплата труда: 2 ч по 18 руб. за 1 ч = 36 руб.;

· переменные накладные расходы: 2 ч по 13 руб. за 1 ч = 26 руб.

Итого: 110 руб.

По плану предусматривалось произвести за отчетный период 1000 ед., фактический выпуск составил 1200 ед. Фактические расходы составили:

· материалы: 3600 кг по 15,5 руб. за 1 кг = 55800 руб.;

· прямые затраты на оплату труда: 2400 ч по 13 руб. за 1 ч = 31200 руб.;

· переменные накладные расходы: 2400 ч по 13 руб. за 1 ч = 31200 руб.

Итого: 118200 руб.

Рассчитайте отклонения от нормативов затрат за отчетный период (общее, за счет изменения уровня цен, за счет изменения выпуска продукции) по материалам, по заработной плате, по накладным расходам.

Задача 8
Обработка изделий ведется последовательно в трех цехах. Стоимость сырья — 3000 руб. Затраты на обработку (добавленные затраты):

· в 1-м цехе — 1600 руб.;

· во 2-м цехе — 1400 руб.;

· в 3-м цехе — 2000 руб.

Фактически выпущено 200 ед. изделий.

Определите себестоимость единицы полуфабриката в каждом цехе и себестоимость единицы готовой продукции.

Задача 9
По предприятию перерабатывающего комплекса, охватывающему три передела, за отчетный период имеется следующая информация.

	Показатели 
	Передел I 
	Передел II 
	Передел III 

	Количество произведенных полуфабрикатов, шт. 
	12000 
	11000 
	10000 

	Добавленные затраты, тыс. руб. 
	200 
	300 
	500 


Затраты на сырье и материалы в расчете на единицу продукции составили 50 руб., административно-управленческие расходы за отчетный период — 200 тыс. руб. В течение отчетного периода реализовано 8000 ед. продукции. Местом потребления сырья и материалов является I передел.

1. Определите себестоимость единицы продукции.

2. Произведите стоимостную оценку изготовленных полуфабрикатов (себестоимость каждого передела).

3. Определите запасы полуфабрикатов и готовой продукции.

Задача 10
Агрегат с первоначальной стоимостью 180000 д.е. предполагается эксплуатировать более 4 лет с остаточной стоимостью 20000 д.е. В течение времени эксплуатации агрегата выпущено 320000 ед. продукции, в том числе:

· в 1-й год — 100000 ед.;

· во 2-й год — 60000 ед.;

· в 3-й год —90000 ед.;

· в 4-й год — 70000 ед.

Вычислите амортизацию агрегата методами:

1) линейного списания;

2) начисления пропорционально объему выпуска продукции.

